

头发卷进电吹风

33岁女子全身发麻还呕吐

洗完头发用电吹风吹干是一件再平常不过的事,但33岁的江女士在吹头发时,头发卷入电吹风,引发触电,当即全身发麻,不久后又恶心呕吐,家人连忙将她送到医院。

头发卷入电吹风引发触电

江女士是贵州人,几年前来到宁波,目前和家人一起住在鄞州区句章东路。一头又黑又亮的长发一直是江女士的骄傲,日常养护也比较注意,隔两三天洗一次,每次还要花半小时以上把头发彻底吹干。

上周日下午,江女士

洗完头,打开电吹风准备把头发吹干。刚吹了几分钟,意外发生了。“我只看到有几根头发被卷了进去。”江女士说,没等自己关掉电吹风,一股电流就从头皮传到身上,令她全身发麻,跌坐在地上,手上的吹风机也掉到了地上。

家人听到响动,赶来将她扶起,同时拔掉了电吹风的插头。江女士傻傻坐了几分钟,还没回过神来,又感到一阵恶心,然后就开始呕吐。家人见状,吓坏了,连忙将她送到附近的浙江大学明州医院。

惹事电吹风是杂牌,已经用了五六年

吹个头发也能触电,不免有些害怕。国网宁波供电公司营销部工作人员、电力专家葛凯梁则表示,这是非常小概率的事件,大家不必过于担心。葛凯梁怀疑,惹事的电吹风可能质量不过关,或比较老旧,或使用维护不善,总之,里面的电路绝缘层肯定有问题,才会引起意外。

“电吹风的原理比较简单,就是通过电力带动里面的风机和电热丝,进

而吹出热风。由于电吹风通常是在相对潮湿的环境中使用时,因此对内部电路绝缘层的要求较高。杂牌的、很便宜的电吹风可能在这方面不过关,由此埋下安全隐患。”葛凯梁说。

事实情况也确实如此。记者从江女士处了解到,事发时她所用的电吹风是五六年前在地摊上买的,杂牌,售价仅20多元。中间曾出现过不太好用的情况,但每次又自动

好了。江女士很节俭,想着还能用就一直没买新的。

江女士受了惊吓,电击还引发了胃肠道不适,但目前来看,情况还好。葛凯梁认为,江女士比较幸运,因为她当时只是洗了头发,没有洗澡,脚上穿的还是干燥的鞋子,起到了一定的绝缘保护作用。如果是穿着湿的拖鞋,或是光脚踩在水泥或磁砖地面上,后果可能要严重得多。



漫画 章丽珍

急救中心近来频频接到触电患者

记者从市急救中心了解到,到目前为止,他们共接到28例触电报警,大部分集中在最近两个月。在市一院、市二院、李惠利医院的急诊科,今夏也均接诊了多例触电患者,其中不乏入院时就呼吸心跳停止的,个别患者最后

也没有救回来。

浙江大学明州医院急诊科常务副主任、副主任医师涂龙表示,触电最凶险的一个后果就是心脏骤停,这往往与当事人的心脏耐受能力有关。“电流在人体内形成循环,对心脏的损害最大。电击伤还可能引

起迟发性心肌损伤,甚至猝死。有的人当时没什么,要十天半个月后才会出现情况。”涂医生说,因此,情况相对较重的触电患者,要住院观察72到96小时以确保安全。

记者 童程红
通讯员 黎燕 王幕宾

宁波银行专栏

购买国债 安心投资

“8月10日起,宁波银行代理发行2017年第七期、第八期储蓄国债(电子式),3年期票面年利率3.90%,5年期票面年利率4.22%,起售金额100元。”2017年3月至11月,在此期间的每月10日至19日,宁波银行均有国债发售。

随着8月19日第七期、第八期储蓄国债(电子式)发售结束,2017年度储蓄国债销售已经过了一大半。尽管银行理财产品利率较高,但储蓄国债仍能获得众多投资者关注,不少客户来到银行网点咨询。

宁波银行理财经理介绍,每年的3月到11月都有国债发售。国债以安全性高、投资起点低等优势,深受广大投资者尤其是老年投资者欢迎,特别是今年7月份储蓄国债3年期利率提升后,来银行咨询的客户又多了不少。广大市民如果有闲置资金,需要找个安全升值的好去处,储蓄国债是不错的选择。

从目前银行理财产品来看,储蓄国债、定期储蓄和银行理财产品是大多数客户闲余资金长期投资的主要品种。相比其他投资产品,储蓄国债具有以下特点:一是安全性高,储蓄国债由财政部代表中央政府发行并还本付息,安全性高于其他投资品种。二是认购起点低,储蓄国债以100元为认购起点,很多银行理财产品起点金额为5万元,国债投资门槛很低。三是收益高于存款,相较于各行的储蓄存款,国债在利率上仍具备优势。以购

买10万元3年期国债为例,2017年8月国债利率为3.9%,而各银行3年期定存利率为3.1%左右。也就是说,10万元3年期国债,到期利息有11700元,10万元3年期定存,到期利息为9300元,国债比定存利息多出2400元。5年期国债在利率上优势更为明显,不少银行5年期定存利率为3.3%左右,而8月份5年期国债利率为4.22%,算下来,10万元5年期国债的到期利息比5年定存多出4600元。

按照财政部的发行计划,今年拟发行10期储蓄国债产品,其中储蓄国债(凭证式)4期,储蓄国债(电子式)6期,接下来的9月10日至19日将发行储蓄国债(凭证式),投资者可以提早准备,到有国债承销资格的网点进行认购。

附件:国债知识小贴士

国债起息日: 储蓄国债(电子式)无论投资者在发行期内哪天购买,起息日统一为发行期开始日,如发行期开始日为7月10日,起息日即为7月10日。储蓄国债(凭证式)从投资者购买当日开始起息。

付息方式: 储蓄国债(电子式)按年付息,储蓄国债(凭证式)到期一次还本付息。

 宁波银行

网购依云水买到假货 该店铺停业,已被封号

法国的依云矿泉水作为高档饮用水,价格不菲。近日,象山的叶女士在某网购平台上花了168元购买了一箱依云矿泉水,但收到货后,发现瓶子外包装上有多处污渍,而且瓶子很薄很软,感觉一用力就可以捏扁。“我不是第一次喝依云水了,这明显是假冒的。”叶女士说。

于是,叶女士立即联系卖家,但卖家表示自己销售的矿泉水是贸易公司走货柜过来的,并且提供了一张“报关单”。

卖家否认所销售的商品是假货,拒绝退款,无奈的叶女士只好找到了市场监管部门。象山县市场监管局工作人员获悉后,立即对该投诉展

开调查,陆续发现诸多疑点:该产品瓶体过于薄软,且卖家提供的报关单上的产品生产批次与实际销售的矿泉水生产批次不一致。

随后,工作人员联系了卖家,对方无法提供卫生证书、原产地证书等资料,而当工作人员询问有关中文标签事宜时,对方立即挂断电话,后多次拨打均处于关机状态。之后,工作人员电话约谈网购平台售后服务部门,负责人表示该卖家为集散店,属于最普通的店铺,因并未提供保证金,无法通过扣除保证金来赔偿消费者受到的损害,但根据事实情况,将做出对该店铺封号的措施。

最后,工作人员联系了卖家属地市场

监管部门,最终反馈的信息是“实地检查后该店已停止经营,当事人电话停机”。

面对叶女士的遭遇,市场监管部门相关负责人表示:网购商品质量良莠不齐,存在商家刷单促销量等问题,因此,消费者在购买价格贵重物品时更要善于识别真伪:选择已提交保证金的商铺,如天猫商城中的专卖店、旗舰店等都有保证金,以防止出现店家失联、消费者权益无法得到保障的情况。

同时,消费者应注意保存交易凭证,网购后要保留好购物电子订单,确认短信及聊天记录,截屏网站购买商品页面。

记者 毛雷君
通讯员 严谦